

与富商过从甚密

美国最高法院大法官或被查

美国联邦最高法院保守派大法官克拉伦斯·托马斯近期被曝常年接受一名房地产商资助，还向其出售过三处房产。部分国会民主党人要求调查托马斯未披露相关财务信息是否违法。

一名联邦法官18日证实，已将民主党的投诉书移交给监督联邦法官道德操守的委员会。

27年交情

美国“为了人民”新闻网站本月6日曝光，20多年来，托马斯几乎每年接受得克萨斯州富商、共和党“金主”哈伦·克罗资助的豪华旅行。除定期前往纽约州北部阿迪伦达克斯山区度假，2019年6月底，托马斯同克罗一同前往印度尼西亚，搭乘克罗的大型私人飞机并使用“超级游艇”度假9天。如果托马斯自己出资，总费用可能超过50万美元。

这家非营利调查新闻机构后续曝光，克罗斥资13.3万美元从托马斯及亲戚手中

购得佐治亚州萨凡纳市三处房产。而无论是豪华旅行还是房产交易，托马斯从未申报。

据路透社报道，托马斯辩称，曾有人建议自己无需申报此类“私人好意施惠”，但他愿意遵从最近收紧的相关财务申报规则。

托马斯与克罗的交情可以追溯至27年前，当时托马斯升任联邦最高法院大法官仅数年。托马斯现年74岁，1991年开始担任大法官。

多次瞒报

据《华盛顿邮报》报道，这并非托马斯首次被指财务信息披露不全。2011年，托马斯遭“共同事业”监督组织曝光类似新闻后，被迫重新填报多年的财务信息报表，添入妻子吉妮·托马斯的任职情况。

吉妮2003年至2007年从保守派智库美国传统基金会获得超过68.6万美元收入，但托马斯同期在填报时选择妻子“没

有”收入。2008年至2009年，吉妮受雇于持保守立场的希尔斯代尔学院，托马斯同样没有申报妻子收入。

另外，托马斯过去20多年申报的家庭收入包括从妻子等亲戚创立的一家房地产合伙企业收取的租金，但这家企业2006年已注销，而新成立并接手其业务的一家股份有限公司一直未在报表中体现。托马斯近年依然申报每年从那家公司注销企业获得5万至10万美元收入。

引发分歧

《华盛顿邮报》说，托马斯相关财务新闻遭曝光引发两党分歧，一些民主党人大加批评，要求他辞职；但共和党人称，此类新闻旨在削弱托马斯对最高法院的影响力。

参议院司法委员会资深成员、民主党人谢尔登·怀特豪斯和民主党籍众议员汉克·约翰逊要求“美国司法会议”调查托马斯未披露与克罗交往的原因，称有理由相信托马斯故意违反1978年美国《政府道德

准则法》而不申报相关财务信息。

“美国司法会议”由最高法院首席大法官约翰·罗伯茨任主席，其下辖“财务信息披露委员会”有16名联邦法官，专责监督“误报、漏报财务信息”事宜。

一名联邦地区法官18日证实，已将民主党的投诉书移交给这一委员会。“美国司法会议”后续有权决定是否向司法部长报告，由后者决定是否提起民事诉讼或刑事指控。

另据美国全国广播公司新闻台报道，国会参议院民主党籍的司法委员会主席迪克·德宾有意就此举举办听证会，但承认托马斯缺席，听证会具体日期和范围正在商议中。

德宾说，民主党人寄希望于首席大法官罗伯茨承担起调查托马斯行为的责任。国会参议院少数党领袖、共和党人米奇·麦康奈尔也表示，完全信任罗伯茨“处理法院内部事务”。罗伯茨属于保守派，但时常与最高法院保守派同僚意见不合。

新华社专特稿

2023年伦敦书展开幕 中国精品图书广受关注

2023年伦敦书展18日在英国伦敦奥林匹亚展览中心开幕，《习近平谈治国理政》(第一至四卷)等多款中国精品图书获得广泛关注。

中国外文出版发行事业局(中国国际传播集团)、中国出版集团、中国教育出版传媒集团、上海世纪出版集团、江苏凤凰出版传媒集团、中国青年出版总社、中国图书进出口(集团)有限公司等国内40多家出版单位参加书展。

中方展区面积达386平方米，展示图书2300多种，重点展示《习近平谈治国理政》(第一至四卷)、“足迹”系列图书等习近平总书记著作和有关学习读物中外文版、对外推介阐释党的二十大精神的通俗理论读物、《复兴文库》《中国历代绘画大系》等文化工程精品成果，以及哲学社会科学精品著作。

书展开幕当天，《开放中国》《礼在中国》等主题图书出版合作签约仪式、《千里江山图》艺术展、小说《有生》英文版首发式等活动吸引了大量观众驻足。

伦敦书展始于1971年，是全球出版业最重要的盛会之一。本届书展将持续至20日，在此期间中方参展单位将举办30余场出版交流活动。

据新华社电



这是4月18日在英国伦敦拍摄的伦敦书展现场。新华社发

美国缅因州连环枪击案 4死3伤

美国缅因州18日接连发生两起枪击事件，导致4人死亡、3人受伤。警方说，两起事件“有关联”，一名嫌疑人已被拘留并受控谋杀罪。

缅因州警方说，18日上午接到报警，发现波特兰市以北40公里的鲍登镇一处住所4人死亡。接着，10时30分许，警方又接到报警，称在上述地点以南约40公里、295号州际公路的雅茅斯镇路段发生枪击，几辆车被子弹击中，3人受伤，其中一人重伤。

按警方说法，调查人员已确定两起枪击“有关联”。

警方18日晚些时候说，34岁的约瑟夫·伊顿被逮捕，受控4项谋杀罪。警方说伊顿居住在鲍登镇，但拒绝透露他可能的作案动机以及案件其他细节。伊顿预计将在本周晚些时候出庭。

缅因州州长珍妮特·米尔斯在社交媒体推特上表示，她对死者的亲属表示慰问，并为伤者祈祷。

民间枪支泛滥导致涉枪暴力在美国成为“常态”。本月15日，美国亚拉巴马州东部小镇戴德维尔一场生日聚会发生枪击，至少4人死亡，28人受伤。

同一天，肯塔基州城市路易斯维尔发生枪击，一名枪手在一座公园内向人群射击，导致2人死亡，4人受伤。10日，路易斯维尔市中心一家银行发生枪击，一名供职于这家银行的年轻男子持枪打死至少5名同事，另致9人受伤。

据新华社电

德国健身房持刀袭击事件

德国西部城市杜伊斯堡一家健身房18日发生持刀袭击事件，导致4人受伤，嫌疑人在逃。

杜伊斯堡市警方说，警方18日17时40分左右接到报警，事发“约翰·雷德健身工作室”位于市政厅对面。袭击者使用“穿刺或切割武器”作案，伤者均为德国公民，已被送往医院，其中三人有生命危险，另一人伤势严重。

据德新社报道，至少一名嫌疑人

在逃，警方尚未逮捕任何人。调查人员说，现在谈及袭击的可能动机为时过早。

另据德国西德意志广播电台早些时候报道，这起袭击由两人发动。

事发健身房共三层，总面积4500平方米。据德新社记者描述，特警部队当晚抵达事发现场，警方在附近一家餐厅向目击者了解情况。警方呼吁市民避开市政厅周围区域。

据美联社报道，杜伊斯堡有大约

4人重伤

50万居民，曾以煤矿和钢铁生产而闻名，但最近数十年失业率高企。

德国联邦议院、即众议院议长贝尔·巴斯来自杜伊斯堡，她对袭击事件表示震惊。巴斯在社交媒体推特上说：“太可怕了。我对那些受伤人员表示同情。我希望应急反应部门很快能够消除威胁。”

上个月，德国汉堡市发生枪击事件，造成6人死亡、2人重伤。

新华社微特稿

日本禽流感推升蛋价

更多餐企被迫“弃蛋”

由于日本禽流感疫情范围扩大，鸡蛋供应进一步缩减、蛋价上涨，越来越多的日本餐饮企业不再销售以鸡蛋为原料的餐食。

据日本广播协会18日报道，日本街头随处可见的连锁餐厅Gusto本月13日开始停止销售西式蛋饼。咖啡连锁企业“Komeda咖啡店”本月10日说，部分门店可能无法提供鸡蛋三明治等以鸡蛋为原料的菜品。

汉堡牛排连锁餐企Bikkuri-Donkey3月底开始在60家分店暂停销售煎蛋、烤吐司等菜品，还将早餐中的煮鸡蛋换成了土豆沙拉。

大型快餐连锁店吉野家先前考虑过限时销售一款含鸡蛋的亲子盖饭，后来以缺蛋为由推迟销售，本月17日则干脆放弃了限时销售计划，代之以不使用鸡蛋的烤鸡盖饭。

日本帝国数据库公司本月6日发布的数据显示，截至5日，日本100家大型上市餐饮企业中，已有至少28家停止供应含蛋菜品，比上月增加10家。另有两家正考虑下架含蛋菜品。

据新华社电